## В строю — навечно

Больше года прошло с момента начала специальной военной операции Вооруженных Сил Российской Федерации на территории Украины, целями которой являются защита людей, которые на протяжении восьми лет подвергались издевательствам, геноциду со стороны киевского режима, а также демилитаризация и денацификация Украины...

Тысячи военнослужащих, как того требует Военная присяга, сегодня мужественно и самоотверженно выполняют свой ратный долг по защите интересов Российской Федерации. На сегодняшний день более 150 военнослужащих российской армии, силовых структур, иных воинских формирований удостоены высшего звания страны — Героя Российской Федерации. В числе этих героев 14 выпускников Новосибирского высшего военного командного ордена Жукова училища (НВВКУ) и один выпускник учебного центра при училище. О павших смертью храбрых продолжаем наш рассказ.

## Остался верен присяге

Капитан Евгений Валерьевич Козловский родился 30 мая 1988 года в совхозе Вербенском Николаевского района Волгоградской области. Окончил кадетскую школу-интернат, Новосибирское высшее военное командное училище. После окончания училища занимал различные должности: командир разведывательного и разведывательно-десантного взвода, инструктор и заместитель командира разведывательно-десантной роты, командир разведывательно-



**Козловский Евгений Валерьевич,** Герой РФ, капитан

десантной роты разведывательного батальона. Дважды находился в командировке в Сирии. Во время специальной военной операции в Украине совершил подвиг, за который посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации.

...Рота капитана Евгения Козловского 18 июня 2022 года атаковала господствующую высоту неподалеку от Рубежного — у села Дементьевка. Позиции, которые украинские националисты укрепляли восемь лет, были захвачены за одну ночь. Ночной бой, без артподготовки, в прямом боестолкновении лицом к лицу с ненавистным врагом.

Противник не ожидал, что будет атакован российскими бойцами с ходу, в лоб, почти что врукопашную, без предварительной артподготовки. Вот так русский характер в очередной раз сломил украинскую самоуверенность. Враги, под натиском пехотинцев бригады, бросали раненых, технику и не особо считались с потерями. За несколько дней военнослужащие роты совместно с другими подразделениями отбили с десяток атак противника. Трижды, когда националисты уже считали высоту своей, Козловский вызывал огонь артиллерии и танков на себя. И трижды судьба спасала нашего отважного командира, а враг отступал.

29 июня противник предпринял контратакующие действия, сосредоточив существенные резервы с использованием тяжелого вооружения и бронированной техники. Проявляя личное мужество и отвагу, бойцы под командованием капитана Козловского отразили атаку противника, уничтожив свыше 20 военнослужащих Вооруженных сил Украины.

После этого враг начал массированный обстрел позиций роты. Козловский получил легкое ранение, однако продолжал командовать подразделением. Когда Козловский выбирал место для новой огневой позиции, он попал под повторный обстрел артиллерии противника, в результате которого получил тяжелое ранение, несовместимое с жизнью. Рота Козловского осталась на позиции и после гибели командира выполнила свою задачу.

Подчиненные Козловского сумели удержать стратегически важный плацдарм, уничтожить семь бронированных машин украинских националистов, 10 внедорожников разных модификаций, 12 огневых точек с обслуживающими их расчетами, а также свыше 270 военнослужащих ВСУ.

За мужество и героизм, проявленные во время исполнения воинского долга, капитану Козловскому Евгению Валерьевичу

Указом Президента Российской Федерации 21 июля 2022 года было присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

...Евгений с детства мечтал стать военным. Поэтому не случайно он окончил кадетскую школу-интернат, а затем без труда поступил в Новосибирское высшее военное командное училище один из самых известных военных вузов России. И в «кадетке», и в училище учился хорошо и с желанием. В технологии обработки металлов есть такой процесс закалка. И в армии тоже: трудности воинской службы, боевая учеба, воспитание на славных традициях героев старших поколений и сегодняшнего дня — это закалка.

Получив истинную сибирскую закалку, Евгений продолжил службу в Ленинградском военном округе, а в феврале 2015 года был направлен в Заполярье. Уже в 2013 году в свои 34 года капитан Козловский стал одним из самых опытных офицеров части. Дважды выезжал в командировки на территорию Сирии для выполнения боевых задач. За мужество и героизм при выполнении воинского долга в условиях сопряженных с риском для жизни награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени, медалями «За отвагу», «За отличие в военной службе» 3-й степени, «Участнику военной операции в Сирии».

С февраля 2015-го продолжил службу в Печенгской отдельной мотострелковой бригаде береговых войск Северного флота командиром разведывательно-десантной роты разведывательного батальона.

В специальной военной операции в Украине капитан Козловский участвовал с 10 апреля 2022 года. Названия сел Рубежное, Верхний Салтов, Дементьевка Харьковской области постоянно были в сводках о ходе специальной военной операции по освобождению Донбасса. От этих населенных пунктов до Харькова всего 15-20 км. В июне украинские соединения понесли под Харьковом серьезные потери в боях с мотострелками Северного флота. Это признавали даже в офисе Зеленского.

В период с 23 по 27 июня противник предпринял 7 безуспешных попыток выбить роту капитана Козловского с занятой высоты. 28 июня личный состав роты капитана Козловского предпринял наступление на северной окраине Дементьевки, уничтожив 5 огневых точек и свыше 40 нацистов. К исходу дня рота заняла окраину деревни, обнаружив и уничтожив в четырех домах огневые засады противника. Вот такими были все

дни у героического командира роты Козловского.

Похоронили Героя в селе Покровка Ахтубинского района Волгоградской области. У него остались родители, супруга и дочь.

Медаль «Золотая Звезда» с удостоверением Героя России и Грамоту о присвоении звания Героя семье погибшего офицера передал командующий Северным флотом адмирал Александр Моисеев. Церемония прошла 29 августа 2022 года в Североморске.

«Подвиг капитана Козловского — это пример служения своему Отечеству. Отважный офицер исполнил свой воинский долг до конца, был верен присяге до последней секунды своей жизни. Он личным примером вел в бой своих подчиненных, проявляя высочайший профессионализм и мужество», — сказал адмирал А. Моисеев.

Мемориальная доска в честь Героя установлена в Ахтубинском кадетском корпусе, а в родном училище ему установлен бюст.

### Героями не рождаются

Подполковник Борис Владимирович Михеев родился 26 декабря 1985 года в Омске. Окончил Омский кадетский корпус, Новосибирское высшее военное команд-



**Михеев Борис Владимирович,** Герой РФ, подполковник

ное училище. После окончания в 2008 году училища проходил службу в подразделениях специального назначения. Неоднократно выполнял боевые задачи в различных регионах Российской Федерации и за ее пределами. Участник военной операции России в Сирии против международных терроистических формирований. Во время специальной военной операции в Украине совершил подвиг, за который посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации.

Его выбор жизненного пути был определен заранее. В 2000 году Борис поступил, а в 2003 году окончил Омский кадетский корпус. В 2003 году он стал курсантом

Новосибирского высшего военного командного училища. Борис был зачислен на факультет глубинной разведки, который давно признан в армейской офицерской элите самым престижным.

Поступление было нелегким, несмотря на окончание одного из лучших кадетских корпусов страны. Учился Борис хорошо, занимался спортом, много читал, всегда с оценкой «отлично» совершенствовал специальные знания на войсковых стажировках.

После окончания училища в 2008 году проходил службу в офицерском подразделении специального назначения Центра специального назначения «Сенеж» Сил специальных операций Главного управления Генерального штаба. Прошел путь от офицера группы до командира группы спецназа. Неоднократно выполнял боевые задачи, связанные с риском для жизни, в различных регионах Российской Федерации (Северный Кавказ), а также за ее пределами, в том числе в Сирии, где Россия с 2015 года проводит военную операцию против международных террористических формирований. За проявленные при этом отвагу, мужество и воинскую доблесть награжден двумя орденами Мужества, медалями «За отвагу», «Суворова», «Жукова», «Участнику военной операции в Сирии».

...4 августа 2022 года подполковник Михеев вместе со своими подчиненными получил задачу: сорвать наступление превосходящих сил противника и удержать занимаемые рубежи до подхода резервов. Противник бросил на прорыв значительные силы при поддержке бронетехники и артиллерии.

Отважные воины раз за разом отбивали атаки вражеской пехоты. Несмотря на плотный огонь противника, офицер, неоднократно рискуя жизнью, руководил своими бойцами. Противник был отброшен. Однако вскоре нанес артиллерийский удар, после которого вновь пошел в наступление. Во время обстрела офицер получил ранение, но отказался от эвакуации в госпиталь и продолжил руководить действиями своих подчиненных. Позиции были удержаны, а противник отброшен. Подполковник был немедленно доставлен в госпиталь. К сожалению, военные врачи были не в силах ему помочь.

Указом Президента Российской Федерации от 9 ноября 2022 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, подполковнику Михееву Борису Владимировичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Похоронили отважного офицера в городе Солнечногорске

Московской области на Новом кладбище. В родном Новосибирском военном командном училище оформлен стенд, рассказывающий о подвиге гвардии офицера.

#### Мужество в наследство



**Кевиш Вячеслав Эдуардович,** Герой РФ, гвардии капитан

Гвардии капитан Вячеслав Эдуардович Кевиш родился 30 апреля 1987 года в городе Осинники Кемеровской области. Окончил Осинниковскую среднюю общеобразовательную школу № 5, Кемеровский кадетский корпус и Новосибирское высшее военное командное училище. После окончания в 2009 году училища проходил

службу в частях специального назначения Главного управления Генерального штаба Вооруженных сил Российской Федерации, в том числе — в 24-й отдельной (с 30 мая 2022 года — гвардейской) Бранденбургской ордена Ленина Краснознаменной ордена Суворова бригаде специального назначения. Участник боевых действий в Северо-Кавказском регионе. Во время специальной военной операции в Украине совершил подвиг, за который посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации.

С 24 февраля 2022 года капитан Вячеслав Кевиш в составе своего подразделения принимал участие в специальной военной операции по защите Донецкой Народной Республики (ДНР) и Луганской Народной Республики (ЛНР). Выполнял боевые задачи на территории Черниговской, Харьковской областей, ЛНР и ДНР, где не раз проявлял мужество и самоотверженность.

16 сентября 2022 года при освобождении одного из населенных пунктов Харьковской области разведгруппа под командованием гвардии капитана Кевиша попала в засаду грузинских наемников. Под плотным огнем, с риском для собственной жизни, офицер на бронеавтомобиле «Тигр» эвакуировал шестерых раненых

сослуживцев в безопасное место и лично оказал им медпомощь.

Затем при помощи беспилотного летательного аппарата он скорректировал огонь артиллерии по позициям противника, который был вынужден оставить населенный пункт. Далее разведотряд под его командованием форсировал реку, захватил плацдарм на противоположном берегу и до прихода основных сил в течение 13 часов удерживал его сначала под артобстрелом, а затем защищал от контратак превосходящего по численности противника.

Указом Президента Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии капитану Кевишу Вячеславу Эдуардовичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Похоронили мужественного офицера в Новосибирске. Медаль «Золотая Звезда» и Грамота Героя были переданы семье 22 февраля 2023 года губернатором Новосибирской области А.А. Травниковым. Имя Вячеслава Кевиша присвоено юнармейскому отряду средней общеобразовательной школы № 35 (правопреемница школы № 5) города Осинники, внутри нее установлен памятный знак. В родном училище оформлен стенд, рассказывающий о подвиге гвардии офицера.

# Славный сын **башкирского** народа



**Сафин Алмаз Минигалеевич,** Герой РФ, старшина

Гвардии старшина Алмаз Минигалеевич Сафин родился 4 октября 1985 года в селе Раевский Альшеевского района Башкирской АССР (ныне — Республика Башкортостан). Окончил 9 классов средней общеобразовательной школы № 2, Бердский электромеханический техникум. В 2014 году поступил на военную службу по контракту в Новосибирское высшее военное командное училище. В дальнейшем занимался подготовкой будущих офицеров, командовал взводом. Участник военной операции России в Сирии против международных террористических формирований. Во время специальной военной операции в Украине совершил подвиг, за который

посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации.

С 30 сентября 2022 года гвардии старшина Алмаз Сафин принимал участие в специальной военной операции по защите Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики в составе 237-го гвардейского десантно-штурмового Торуньского Краснознаменного полка 76-й гвардейской десантно-штурмовой Черниговской Краснознаменной ордена Суворова дивизии.

14 января 2023 года в ходе ведения оборонительных боев подразделениями 237-го десантноштурмового полка на Красно-Лиманском направлении противник вывел все имеющиеся резервы в район населенного пункта Кременная с целью активными наступательными действиями осуществить прорыв обороны десантников и выйти на оперативный простор, отрезать пути снабжения группировки войск и совершить захват Кременной.

Противник неоднократно пытался выбить десантников с занимаемых позиций, но, встретив ожесточенное сопротивление, понеся большие потери, не добился результата и после подхода подкрепления из состава 3-го десантно-штурмового батальона полка вынужден был отойти на исходные рубежи.

В этом успешном бое была и есть заслуга старшины Сафина. Временно исполняя должность разведчика-оператора разведывательного взвода разведывательной роты, Сафин в предыдущих боях зарекомендовал себя как зрелый командир и храбрый воин. Поэтому в сложной ситуации ему доверили командование взводом. Старшина Сафин, командуя парашютно-десантным взводом под городом Кременная, сорвал попытку внезапной атаки противника и не позволил ВСУ прорвать оборону российских войск.

Он со своим взводом совершал смелый и решительный огневой маневр, неоднократно увлекал за собой товарищей для контратак. В ходе боя огнем из личного оружия уничтожил пять военнослужащих ВСУ. Не достигнув успеха в ходе попытки внезапной атаки, противник начал методично обстреливать из минометов позиции взвода. В ходе артиллерийского налета старшина Сафин получил тяжелое осколочное ранение, но, не оставив позиций, продолжил управлять подчиненными и вести прицельный огонь. В результате мужественных действий десантники под командованием старшины Сафина в ходе боя уничтожили один танк, две бронемашины и до 50 военнослужащих ВСУ. После боя старшина Сафин от полученных ранений скончался, выполнив поставленную боевую задачу до конца.

Указом Президента Российской Федерации от 16 января 2023 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии старшине Сафину Алмазу Минигалеевичу присвоено звание Героя Российской Федерации.

Гвардии старшина был награжден несколькими ведомственными медалями, а также орденом генерала Шаймуратова Республики Башкортостан (посмертно).

Похоронен Герой на Братском кладбище села Шафраново Альшеевского района Республики Башкортостан. Его имя присвоено ГБУ «Центр патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи Республики Башкортостан», средней образовательной школе № 2 села Раевский. В Новосибирском училище

в музее и в учебном центре подготовки младших специалистов установлены стенды, рассказывающие о гвардии старшине Алмазе Сафине и его подвиге.

У Сафина остались сын и две дочери. Как будто предчувствуя беду, он позвонил им накануне своего последнего боя и сказал, что очень сильно их любит.

Медаль «Золотая Звезда» была передана семье Героя 31 марта в городе Сочи Краснодарского края главой города А.С. Копайгородским и генерал-майором С.Г. Марковчиным, начальником Новосибирского высшего военного командного ордена Жукова училища.

## Николай МИРНЫЙ,

председатель Правления РОО «Московская ассоциация выпускников Новосибирского высшего военно-политического общевойскового училища», кандидат педагогических наук, полковник юстиции